
                                                                                 
 

.VERBALE n.4
SEDUTA DEL   16/09/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi isti-
tuzionali)

L’anno  2024 (duemila ventiquattro) il  giorno  16 (sedici)  del mese di  settembre,  la
Commissione 8 è  convocata in forma congiunta con tutte le altre Commissioni consiliari
alle ore 12:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo
quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva,
per trattare il seguente ordine dei lavori:

Comunicazioni del Presidente;
Esame della Proposta di Delibera n. 64-2024 “Approvazione Bilancio Consolidato eser-
cizio 2023” proponente: Direzione Risorse Finanziarie;
Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
Varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta congiunta sono presenti: Grazia Aricò ; Sara Borchi; Cristi-
na Ceccarini e Debora Novelli.
Ai sensi dell’art. 32, comma 1, del Regolamento del Consiglio comunale, redige il pro-
cesso verbale: Cristina Ceccarini.
Per la diretta streaming sono incaricate: Sara Borchi e Grazia Aricò

Sono presenti inoltre: la Sindaca, Sara Funaro; l’Assessore  ai Rapporti con il Consiglio
comunale e all’Attuazione del Programma, Giovanni Bettarini; la Direttrice delle Risorse
Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini; il Dirigente del Servizio Societa' Partecipate, As-
sociazioni, Fondazioni a altri Organismi in Controllo Pubblico, Dott. Salvatore Santoro.

Alle ore 12:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: 
Amato Edoardo; Arciprete Caterina; Armentano Nicola; Balli Cristiano; Casini France-
sco; Chelli Matteo; Ciulli Andrea; Collesei Stefania; Grazzini Francesco; Locchi Alberto;
Milani Luca; Mossuto Guglielmo; Palagi Dmitrij; Pizzolo Vincenzo; Ricci Enrico; Sabatini
Massimo; Sirello Angela.
Alle ore 12:05 sono presenti i Consiglieri: Burgassi Marco; Fabiani Valerio; Graziani Va-
lerio.
Alle ore 12:07 è  presente il Consigliere: Giorgetti Fabio.
Alle ore 12:09 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Bambagioni Paolo; Barbieri
Beatrice.

Assume la presidenza Balli Cristiano in qualità  di Presidente e accerta la  presenza del-
le/dei Consigliere/Consiglieri: 
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AMATO Edoardo
ARCIPRETE Caterina
ARMENTANO Nicola
BALLI Cristiano
BAMBAGIONI Paolo
BARBIERI Beatrice
BURGASSI Marco
CASINI Francesco
CHELLI Matteo
CIULLI Andrea
COLLESEI Stefania
FABIANI Valerio
GIORGETTI Fabio
GRAZIANI Giovanni
GRAZZINI Francesco
LOCCHI Alberto
MILANI Luca
MOSSUTO Guglielmo
PALAGI Dmitrij
PIZZOLO Vincenzo M.
RICCI Enrico
SABATINI Massimo
SIRELLO Angela

Il  Presidente apre la  seduta alle  ore 12:09 essendo presente il  numero legale  in tutte  le
Commissioni

La seduta tratta il seguente argomento:  Illustrazione della  Proposta di Delibera n. 64-2024
“Approvazione Bilancio Consolidato esercizio 2023”.

Intervengono nell’ordine:
 Sindaca Sara Funaro e Assessore Giovanni Bettarini per fare un quadro politico in

merito alla Proposta di delibera in parola.
Alle ore 12:15 è presente il Consigliere: Massimo Fratini.
Alle ore 12:19 è presente il Presidente del Consiglio comunale, Cosimo Guccione.

 D.ssa Francesca Cassandrini e Dott. Salvatore Santoro per illustrare tecnicamente il
contenuto degli allegati alla Proposta di delibera in parola.

L’illustrazione  della  D.ssa  Francesca  Cassandrini  e  del  Dott.  Salvatore  Santoro  viene
preceduta  dalla  proiezione  di  slide  per  rendere  più  intellegibile  sia  l’illustrazione  che  il
contenuto degli allegati alla Proposta di delibera in parola.
Alle ore 12: 25 sono presenti i Consiglieri: Alessandro Draghi e Giovanni Gandolfo.
Alle ore 12:30 è presente la Consigliera: Cecilia Del Re.
Chiedono  di  intervenire  per  considerazioni  e  chiarimenti  di  carattere  tecnico  i/le
Consiglieri/Consigliere:
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Paolo Bambagioni; Dmitrij Palagi; Angela Sirello.
Alle sollecitazioni di cui sopra risponde la D.ssa Francesca Cassandrini.
Alle 12:34 è presente il Consigliere: Renzo Pampaloni.
Alle ore 12:39 è presente online la Consigliera: Michela Monaco.
Prende la  parola  il  Dott.  Salvatore  Santoro per  integrare  le  risposte  di  carattere  tecnico
effettuate dalla D.ssa Francesca Cassandrini.
Alle 12:48 esce dalla seduta il Presidente del Consiglio comunale, Cosimo Guccione
Alle ore 12:49 è presente il Consigliere: Enrico Conti.
Riprende la  parola  la  D.ssa Cassandrini  per  spiegare  tecnicamente  e  nella  pratica  come
avvengono  le  interlocuzioni  tra  Comune  di  Firenze  e  società  partecipate  rientranti  nel
perimento di consolidamento al fine della costruzione del bilancio consolidato.
Chiedono la parola i Consiglieri: Balli e Sabatini a cui rispondono l’Assessore Giovanni
Bettarini e la D.ssa Francesca Cassandrini.
Alle ore 13:08 escono dalla seduta li Consiglieri: Fabio Giorgetti e Luca Milani.
Alle ore 13:10 esce dalla seduta la Consigliera: Stefania Collesei.
Chiedono la  parola  i  Consiglieri:  Alessandro Draghi  e  Enrico Conti  ai  quali  rispondono
nell’ordine: l’Assessore Giovanni Bettarini e la D.ssa Francesca Cassandrini.
Alle ore 13:14 esce dalla seduta il Consigliere: Alberto Locchi.

Non  essendoci  ulteriori  richieste  di  intervento  da  parte  delle  e  dei  componenti  le
Commissioni consiliari, il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 13:17 .

Alla chiusura della seduta erano presenti le/i Consigliere/Consiglieri:
AMATO Edoardo
ARCIPRETE Caterina
ARMENTANO Nicola
BALLI Cristiano
BAMBAGIONI Paolo
BARBIERI Beatrice
BURGASSI Marco
CASINI Francesco
CHELLI Matteo
CIULLI Andrea
CONTI Enrico
DEL RE Cecilia
DRAGHI Alessandro 
FABIANI Valerio
FRATINI Massimo
GANDOLFO Giovanni
GRAZIANI Giovanni
GRAZZINI Francesco
MONACO Michela
MOSSUTO Guglielmo
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PALAGI Dmitrij
PAMPALONI Renzo
PIZZOLO Vincenzo M.
RICCI Enrico
SABATINI Massimo
SIRELLO Angela

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

AMATO Edoardo
ARCIPRETE Caterina
ARMENTANO Nicola
BALLI Cristiano
BAMBAGIONI Paolo
BARBIERI Beatrice
BURGASSI Marco
CASINI Francesco
CHELLI Matteo
CIULLI Andrea
COLLESEI Stefania
CONTI Enrico
DEL RE Cecilia
DRAGHI Alessandro 
FABIANI Valerio
FRATINI Massimo
GANDOLFO Giovanni
GIORGETTI Fabio
GRAZIANI Giovanni
GRAZZINI Francesco
GUCCIONI Cosimo
LOCCHI Alberto
MILANI Luca
MONACO Michela
MOSSUTO Guglielmo
PALAGI Dmitrij
PAMPALONI Renzo
PIZZOLO Vincenzo M.
RICCI Enrico
SABATINI Massimo
SIRELLO Angela
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 La Segretaria                                                                                                          Il Consigliere
Cristina Ceccarini                                                                                                      anziano 

Luca Milani

       

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19/09/2024

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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